
П Р О Т О К О Л 

от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – 

Ловеч 

 

Днес, 27.08.2019 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се 

проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-

125/12.08.2019 г. на Областен управител на област Ловеч. 

Присъстваха:  

1. Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията; 

2. Д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ 

– Ловеч;  

3. Д-р Сийка Иванова, директор на дирекция НЗБ в „Регионална здравна инспекция“ 

– Ловеч;  

4. Гл. инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ при ОД на МВР-Ловеч;  

5. Гл. инсп. Петър Петров, н-к сектор ПКД към РДПБЗН-Ловеч;  

6. Надежда Василева, представител на Областна дирекция „Земеделие“-Ловеч;  

7. Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“-Ловеч; 

8. Инж. Георги Грозданов – директор на „Областно пътно управление“-Ловеч; 

9. Ангел Ангелов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“-Ловеч;  

10. Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация-Ловеч;  

11. Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация-

Ловеч. 

 

На заседанието присъстваха още: инж. Красимир Цанин, директор на ТП ДГС „Черни 

Осъм“, инж. Добромир Нейков, директор на ТП ДЛС „Руслка“, гр. Априлци и инж. 

Цвятко Кадиев, зам. директор на ДГС „Троян“. 

 

Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията, откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че днешното 

заседание на Областната епизоотична комисия е свикано във връзка с усложнената 

епизоотична обстановка на територията на страната, респективно на територията на 

Област Ловеч по отношение на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС) и на 

основание писмо с наш вх. № РР-07-9(54)/21.08.2019 г. от Областна дирекция по 

безопасност на храните Ловеч.  

Г-н Тодоров предложи следния дневен ред, който беше приет единодушно: 

1. Актуална епизоотична обстановка към 27.08.2019 г. на територията на Област 

Ловеч и набелязване на мерки за биосигурност за предотвратяване разпространението на 

заболяването; 

2. Запознаване с инструкциите в писмо на заместник-министъра на земеделието, 

храните и горите, съдържащо информация за собствениците допустими до подпомагане. 

Разглеждане на препоръка от Министерство на здравеопазването, относно местата и 

начините за загробване на умъртвените животни, с цел опазване общественото здраве. 

3. Разни. 

 

Преди да премине към точка 1 от дневния ред г-н Тодоров информира присъстващите, че 

Областна администрация Ловеч е изпратила до Министерство на земеделието, храните и 

горите разгледаните на заседанието на Областната епизоотична комисия, проведено на 

20.08.2019 г. списъци, с брой заклани свине от обект тип „заден двор“ в 20 км зони около 

индустриалните ферми, изпратени ни от общините в областта, които са заверени от 

кмета/кметския наместник, официалния ветеринарен лекар на населеното място и 

Областния управител на Област Ловеч. Заверените списъци са изпратени обратно в 



общините за поставяне на видно място в кметствата, като първичен документ, който е 

предпоставка за прием на заявления за финансово подпомагане на стопаните. Същите са 

изпратени до ОДБХ Ловеч във връзка с изплащане на обезщетенията за дезинфекция. 

 

По точка 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на 

„Областна дирекция по безопасност на храните“-Ловеч да докладва актуалната 

епизоотична обстановка на територията на Област Ловеч. 

 

Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – 

Ловеч каза, че няма нови случаи на Африканска чума по свинете след единствения засега 

– диво прасе в Априлци. Няма и такива, за които да има притеснения, нито при огледа на 

зоната от 200 кв. км около вече доказания случай, нито в промишлените ферми. След 1 

септември 2019 г. ще започне изплащането на еднократната помощ в размер на 300 лв. 

на стопаните, предприели мерки за почистване и дезинфекция на обектите, след 

доброволно усвояване на месото от прасетата в личните стопанства. Право на 

обезщетение имат стопанствата в 20 км санитарни зони около индустриалните ферми и 

тези, определени с висок епизоотичен риск от Областните епизоотични комисии. 

 

По точка 2 от дневния ред г-н Илиян Тодоров запозна присъстващите с писмо с изх. № 

91-813/21.08.2019 г. на заместник-министъра на земеделиетo, храните и горите, 

съдържащо информация за собствениците допустими до подпомагане и препоръка от 

Министерство на здравеопазването, относно обезвреждането на умъртвени животни,  

терените и площадките и  начините за загробване на умъртвените животни, изискванията 

към трупните ями, препоръки по отношение на дезинфекцията и деконтаминацията, 

изисквания по отношение на превозните средства, при загробване, към местата и 

обектите, където са отглеждани животните, изисквания за опазване здравето на 

работещите с цел опазване общественото здраве. 

 

В точка 3 от дневния ред г-н Тодоров добави две подточки: 

Подточка 3.1.: г-н Тодоров предложи да бъде раздадено на членовете на комисията по 

едно копие на писмо от Българска агенция по безопасност на храните, от което става 

ясно, че заседанията на Областната епизоотична комисия ще се провеждат всяка седмица 

във вторник от 11:00 часа в сградата на Областна администрация Ловеч, за което няма да 

им бъде изпращана покана. Той помоли на единия екземпляр отзад, да се подпишат, че 

са получили писмото.  

Подточка 3.2.: той каза, че в Областна администрация Ловеч са постъпили  искания от 

ТП ДЛС „Русалка“ и ТП ДГС „Черни Осъм“, за разрешаване на неотложни дейности от 

лица, които нямат отношение към претърсването и прилагането на мерките за 

предотвратяване и ликвидиране на болестта АЧС по ред и условия, определени от 

Областната епизоотична комисия и съгласно определени от БАБХ мерки за 

биосигурност. Писмата са изпратени до Областна дирекция по безопасност на храните 

Ловеч за становище като компетентен орган и се обърна към г-н Росен Федерчев, 

директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч да вземе 

отношение по темата.  

 

В отговор по искането на ТП ДЛС „Русалка“ г-н Федерчев, каза, че дърводобивът към 

сегашния момент не може да се определи като неотложна дейност. Дърводобивът може 

да се разреши след претърсване без кучета на инфектираната зона, в зависимост от 

резултатите и направения анализ да се вземе решение от Областната епизоотична 

комисия. Той добави, че като неотложна дейност към момента може да бъде определено 

транспортирането на складирания дървен материал от временните складове към места 

извън инфектираната зона и използването на отсечения дървен материал от сечищата до 



временните складове за съхранение. По отношение на ловът г-н Федерчев каза, че със 

Заповед №48-49/05.08.2019 г. ловът е забранен в ловностопанските райони попадащи в 

определени от изпълнителния директор на БАБХ инфектирани зони около обявен случай 

на АЧС при дива свиня. Ловът в ловностопанските райони извън инфектираните зони се 

провежда по ред определен от ИАГ и действащата нормативна база. Допълни, че 

Областната епизоотична комисия няма правомощия да изменя Заповеди на Министъра 

на земеделието, храните и горите и Изпълнителния директор на БАБХ и ИАГ.   

В отговор на искането на ТП ДГС „Черни Осъм“ г-н Федерчев отговори, че по 

отношение на изграждането на дезинфекционни ями, същите са предвидени като мерки 

за биобезопасност и биосигурност при установен случай на заболяването АЧС. Същите 

са включени в оперативен план за мерките за биобезопасност и биосигурност, който 

трябва да се предприеме при възникнал случай на АЧС. 

 

Г-жа Надежда Василева, представител на Областна дирекция „Земеделие“-Ловеч, 

попита дали ще им бъде позволен достъп за извършване на планираните от тях теренни 

проверки, които трябва да приключат до 01.10.2019 г. 

 

Г-н Федерчев отговори, че теренните проверки могат да бъдат извършвани, след 

решение на Областната епизоотична комисия и при строго спазване на мерките за 

биосигурност, както и при изготвянето на необходимата документация. 

 

Г-н Георги Грозданов, директор на „Областно пътно управление“-Ловеч, попита дали 

ОДБХ ще може да осигури препарати за дезинфекция, тъй като наличността в ОПУ 

привършва. Той запита какво се случва с площадките за временни съоръжения за 

дезинфекция.   

 

Г-н Федерчев отговори, че ще направи запитване и ще го уведоми. 

 

Комисията взе следното 

РЕШЕНИЕ: 

 

Областната епизоотична комисия допуска неотложни действия в инфектираните 

зони от лица, нямащи отношение към претърсването и прилагането на мерките за 

предотвратяване и ликвидиране на болестта Африканска чума по свинете, във 

връзка с дейността на ДЛС „Русалка“ и ДГС „Черни Осъм“, по извозване и 

транспортиране на вече добита дървесина, складирана на съответните площадки, 

но само при стриктно спазване на мерките за биосигурност и обхождане на 

терените за наличие на умрели диви свине, за които да се уведоми Областна 

дирекция по безопасност на храните Ловеч, и във връзка с извършването на 

теренни проверки от страна на Областна дирекция „Земеделие“ Ловеч при 

стриктно спазване на мерките за биосигурност.  

 

Поради изчерпване на дневния ред г-н Тодоров благодари за участието на всички 

присъстващи на заседанието и им пожела ползотворен ден! 

 

Илиян Тодоров 

Заместник областен управител на област Ловеч  

и председател на Областната епизоотична комисия 

 

Протоколирал: 

Петя Пенчева 

Мл. експерт в дирекция АКРРДС 


